
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/10/2022 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος της Ελληνικής Λύσης, 

Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις αποκαταστάσεων ζημιών, εξαιτίας του Ιανού, στα 

Φάρσαλα» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους των Φαρσάλων, μέρος των υποδομών των 
παραποτάμιων κοινοτήτων του Ενιπέα δεν έχουν πλήρως αποκατασταθεί, μετά το 
πέρασμα του κυκλώνα «Ιανού» από την περιοχή, προ 2 ετών, αφαιρώντας ανθρώπινες 
ζωές και καταστρέφοντας περιουσίες ανθρώπων. Καθώς πλησιάζει ο χειμώνας, η 
ανησυχία των κατοίκων είναι τεράστια. Οι ίδιοι προχώρησαν σε μια πρόχειρη καταγραφή 
των έργων, τα οποία κρίνονται αναγκαία σε κοινότητες του Δήμου, ώστε να μην 
ξυπνήσουν οι μνήμες από τον «Ιανό». Ενδεικτικά, προτείνουν α) Τ. Κ. Ευυδρίου 1. 
Καθαρισμός ποταμού 2. Επισκευή φραγμάτων 3. Ενίσχυση αναχωμάτων 4. Διάνοιξη 
όπου χρειάζεται 5. Αντιπλημμυρικά έργα επί του ποταμού για τη θωράκιση των οικισμών 
Πυργακίων και Ευυδρίου 6. Ο δρόμος Ευύδριο - Κρήνη, ο οποίος είναι κατεστραμμένος 
από τον Ιανό, παρουσιάζει μεγάλη επικινδυνότητα, εξαιτίας της διέλευσης βαρέων 
οχημάτων. β) Τ. Κ. Υπέρειας 1. Καθαρισμός του Ενιπέα και ενίσχυση των αναχωμάτων 
2. Καθαρισμός του παραπόταμου Δρισκολιώτη 3. Καθαρισμός του μικρού παραπόταμου 
που διέρχεται μέσα από τον οικισμό. γ) Τ. Κ. Βασιλί 1. Από ύψος Βαμβακούς καθαρισμός 
κοίτης ποταμού και ενίσχυση αναχωμάτων. δ) Τ. Κ. Κατωχωρίου 1. Διάνοιξη Ταμπάκου 
ποταμού και ενίσχυση αναχωμάτων 2. Αντιπλημμυρική θωράκιση οικισμών Ανωχωρίου 
- Κατωχωρίου 3. Διάνοιξη αρδευτικών καναλιών, κυρίως κατά το μήκος και πλάτος του 
Ταμπάκου 4. Μελέτη και απομάκρυνση χιλιάδων χωμάτινων τόνων από οικισμό 
Ανωχωρίου που λειτουργούν ως τεχνητό ανάχωμα και εμποδίζουν την εκτόνωση του 
νερού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

573

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/10/2022



1. Προτίθεσθε να κάνετε δεκτά τα αιτήματα των πολιτών του Δήμου Φαρσάλων για να 
δρομολογηθούν οι διαδικασίες, να εκπονηθούν οι τεχνικές μελέτες και τα τεχνικά έργα 
από τις αρμόδιες τοπικές δημόσιες Υπηρεσίες, για να μη θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές, 
καθώς και καταστροφές περιουσιών σε ενδεχόμενη επανάληψη παρόμοιων καιρικών 
φαινομένων; 
 
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα έναρξης, εκτέλεσης και αποπεράτωσης των ανωτέρω 
εργασιών, καθώς και το περιεχόμενό τους; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




